

北京疫情整体进入扫尾阶段

堂食经营要控制人流密度,抵京人员7日内不聚餐不聚会

6月5日,北京召开疫情防控工作新闻发布会。北京市疾控中心副主任刘晓峰通报,6月5日0时至15时,新增本土新冠肺炎病毒感染者5例,丰台区3例,朝阳区、海淀区各1例;轻型4例,无症状感染者1例;均为隔离观察人员,社会面筛查人员为零。均已转至定点医院隔离治疗,相关风险点位及人员已管控落位。北京市政府新闻发言人徐和建表示,当前北京疫情呈现持续向好态势,整体进入扫尾阶段,疫情防控取得阶段性成果。

丰台区全域、昌平区部分区域 继续居家办公

北京市政府新闻发言人徐和建介绍,当前北京市社会面稳定清零重点在丰台区、昌平区。丰台区全域和昌平区部分区域,继续坚持现有从严从紧的防控措施,尽早实现清零目标,区域内严格居家办公,人员减少活动、减少外出,落实好不扎堆、不聚集、做好健康监测、加强个人防护等防疫要求。

两区连续七日无社会面病例后转入常态化防控阶段,同步调整社会面防控措施。

开放堂食要控制人流密度 景区、景点、公园限量、预约

刘晓峰通报,按照最新防控政策,要保持重点行业、场所、区域人员当前频次核酸筛查;要继续加强封管控区、集中隔离、居家隔离规范管理和服务保障,严格落实核酸检测、抗原自测、健康监测等防控措施;各类景区、景点、公园要坚持限量、预约、错峰,按照75%限流开放。

开放堂食服务的餐饮经营单位,要控制人流密度,合理保持就餐间距,提倡隔位就坐、打包外卖、使用移动支付等无接触方式结算。

北京中小學生其他年级 6月13日返校

徐和建介绍,根据安排,除高三年级已先期返校外,中小学其他年级学生6月13日返校,幼儿园幼儿6月20日返园。提醒各位家长,开学前要做好学生健康监测,尽量减少外出,减少聚集,按照要求开展核酸检测,学生及同住人员核酸检测、北京健康宝赋码状态,出现异常情况要及时向学校报告。

每次进出京

查验72小时内核酸阴性证明

徐和建表示,6日北京继续实行重点区域、重点人群筛查和常态化核酸检测并行策略。按照就近就便原则,继续提供常态化核酸检测服务,满足市民出入各类公共场所、单位、楼宇、社区(村)等需持72小



6月5日,在中国农业大学附属中学考点,医务人员为考务人员进行核酸采样。

时内核酸阴性证明的需求。徐和建介绍,前期,环京地区通勤人员首次进出京须持48小时内核酸阴性证明和“北京健康宝”绿码,此后持7日内核酸阴性证明和“北京健康宝”绿码即可。

鉴于当前北京全市进入各类公共场所、单位、楼宇、社区(村)都需要查验72小时内核酸阴性证明,为了保持政策的协调统一,近期将通勤人员每次进出京的查验要求调整为72小时内核酸阴性证明。

不能以亮码代替扫码

抵京人员7日内不聚餐不聚会

徐和建表示,北京继续加强社会面常态化防控。严格测温扫码,不能以亮码代替扫码。进出京严格查验48小时内核酸阴性证明和“北京健康宝”绿码,抵京24小时后,72小时内须进行1次核酸检测,抵京人员7日内不聚餐、不聚会,倡导居家办公。

综合新京报、央视报道

制裁拉高油价 卢布汇率回涨200%

英国媒体:俄罗斯正赢得西方发动的经济战

虽然来自美欧等国的经济制裁不断追加,但英国《卫报》近日评论称,俄罗斯正在赢得这场西方发动的经济战。

自俄乌冲突爆发以来,国际油价与粮价不断上涨,卢布也在最初下跌后变得愈发坚挺,而美国却陷入十分严重的通货膨胀……对此,俄总统普京近日表示,西方不必转嫁责任,只要对俄制裁还在,那么情况只会继续恶化。



交易所WTI原油价格和北海布伦特原油交易价格达到近3个月来的最高点,约为每桶120美元上下。有分析称,鉴于欧盟新一轮制裁等因素,油价每桶还将再上涨15美元至20美元。

这一局面,绝不是欧洲所希望的。“美国对俄罗斯的石油禁运,导致全球油价上涨。俄罗斯出口的石油变少了,赚的钱却变多了。”德国副总理哈贝克一席话,无疑是欧盟尴尬的写照。

美国《商业内幕》网站报道称,俄罗斯今年通过石油和天然气出口获得的收入或将达到2850亿美元,即每天能从石油和天然气中赚取8亿美元,这比去年还高出20%。

同时,起初暴跌的卢布不仅收复失地,还愈发坚挺。截至5月下旬,卢布汇率自年初以来已累计上涨20%,较三个月前俄乌冲突爆发后的低谷回涨约200%。美国彭博社评价道,“卢布是今年全球表现最好的货币”。

受此影响,欧委会此前已将2022年欧洲经济增长预期大幅下调至2.7%。就在3个月前,这一数值还是4%。美国今年一季度实际GDP(国内生产总值)年化环比下降了1.4%,远低于去年第四季度的6.9%,

这是2020年第二季度以来美国经济首次萎缩,也是表现最为疲软的一个季度。

英国《卫报》2日刊发评论文章称,俄罗斯正赢得这场西方发动的经济战。西方的一系列制裁,不仅没有压垮俄罗斯经济,反而推高了能源价格,拉高了西方国家的通胀,让卢布汇率越发坚挺。

普京反驳美欧指责

对于西方认为俄乌冲突推高国际能源价格,放大世界粮食危机的指责,普京予以反驳。

普京表示,世界粮食市场的不利局面并非一夕形成。早在2020年2月,在应对新冠疫情的过程中,世界经济已开始下滑。由于欧盟在能源上推行激进的“短视政策”,拒绝了俄罗斯提出的长期天然气合同,推高了现货市场价格。天然气价格上涨,以其为原料的化肥价格随即上涨。当俄罗斯在乌克兰开展特别军事行动后,美欧对俄采取制裁措施,进一步加剧了粮食和化肥领域的局势恶化。

“一切都是相关联的。”普京表示,对许多欧洲政客来说,当前的困局完全出乎意料,但俄罗斯早就发出过警告。

综合新华社、央视报道

私人小飞机误入限飞区

拜登度假期间 被短暂转移

据新华社电 美国白宫4日说,一架小型私人飞机当天误入总统约瑟夫·拜登所在特拉华州度假屋周边的限飞空域,拜登和妻子吉尔被短暂转移。

白宫说,拜登和家人没有面临威胁,相关部门采取的是预防措施。在安全人员对形势进行评估后,拜登夫妇返回位于里霍博斯比奇的度假屋。

美国哥伦比亚广播公司新闻部一名记者在社交媒体发文称,看到拜登车队前往里霍博斯比奇一处消防站。

美国特工处发表声明说,这架私人飞机“误入受保护区域”,立即在伴飞下离开,特工处将询问这架飞机的飞行员。依据初步调查,该飞行员没有接听正确的无线电频道,也没有遵守已发布的飞行指南。

依据联邦规定,飞行员应在起飞前检查航线上的飞行限制。据美联社报道,误入空域等状况偶有发生,其中以进入临时限制区较为常见。



美国加紧购买俄油

6月3日,欧盟委员会公布第六轮对俄罗斯制裁措施,立即生效。其中,对俄石油部分禁运尤为引人注目。

根据这份措施,欧盟在经过艰苦磋商后决定,将在6个月内停止购买俄罗斯海运原油,这占欧盟进口俄原油的三分之二,并在8个月内停止购买俄石油产品。到2022年底,欧盟从俄罗斯进口的石油将减少90%。

虽然通过管道获取俄原油的欧盟成员国可以得到临时豁免,但是这一制裁仍不可谓不严厉。然而尴尬的是,尽管美国很快对这一立场表示欢迎,但根据美国能源信息署网站最新发布的数据,美国3月从俄罗斯购买了421.8万桶石油——俄罗斯从美国第九大石油供应国攀升至第六位。

换句话说,俄乌冲突爆发后,美国一面不断挥动制裁大棒,鼓动欧盟改变对俄的能源依赖,另一面却放任本国公司大规模增购俄罗斯的石油。

西方制裁搬石砸脚

美欧对俄制裁不断加码的同时,全球基础商品价格不断上涨。近期,纽约商品